

巧用“加减法” 增产又增收

□本报记者 郑学良 通讯员 王效平

1月18日，呼和浩特市和林格勒县舍必崖乡西厂圪洞村富鑫农牧业专业合作社门前，一车车火红的高粱经过称重、除杂后，整装待发。

这些高粱将运往四川、陕西、山西等地。合作社负责人杨在军和媳妇手里有了销售25万公斤高粱所得的65万元，高兴地盘算着明年的种植计划，过几天准备联系种子、化肥等备耕物资。

“我去年在种植青贮玉米的基础上，流转周边村庄水利条件较差的500亩地种高粱，亩产达500多公斤。青贮玉米还增加了新品种蒙青贮1812，收

全区商协会座谈呼包鄂乌高质量发展

本报1月29日讯(记者 石向军)1月27日，2024内蒙古商协会高质量发展(呼包鄂乌)会长秘书长座谈会在呼和浩特市举行。来自呼和浩特市、包头市、鄂尔多斯市、乌兰察布市和北京等地的40多家商协会、行业协会会长秘书长参加座谈会。

座谈会上，呼和浩特市工商联、乌兰察布市工商联、包头市工商联、鄂尔多斯市工商联等负责人分别分别从呼和浩特市、乌兰察布市、包头市、鄂尔多斯市四城的经济、能源、招商引资、引才引智等优势资源进行了推介，30多位与会会长、秘书长围绕会议主题分别从各自不同角度作了交流发言，并共同发出《弘扬“蒙古马精神”，协同促进民营经济高质量发展倡议书》，呼吁各商协会、企业家们要突出“联”字作用，创新发展，倡议民营企业、商协会像蒙古马一样勇往直前，锚定经济建设主战场，搭建“呼包鄂乌城市群”商协会合作大平台，促进内蒙古民营经济高质量发展。

风劲帆满图新志

■上接第1版 我们要倍加努力、不能慢下来;自治区党委激励干部担当作为形成的赶超争先、快抓发展的浓厚氛围尤为可贵,我们要乘势而上、再攀高峰。

2024年是新中国成立75周年,是全国人民代表大会成立70周年,也是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。关键之年当有关键之为。全区上下要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻落实党的二十大精神,深入学习贯彻习近平总书记对内蒙古的重要指示精神,坚持以铸牢中华民族共同体意识为各项工作的主线,全力办好两件大事,凝心聚力闯新路、进中游。要坚定信心、真抓实干,能好则好、能快则快,全力以赴抓政策落地,坚定实施投资带动战略,想方设法激活消费潜力,以非常之举推进

我家有本明白账

成特别好,平均亩产青贮3.4吨。”说起过去一年的种植调整,杨在军觉得自己做的是对路的。

现年51岁的杨在军,于2014年成立富鑫农牧业专业合作社,流转村民土地,发展种植业。流转土地由起初的几百亩增加到去年的4000亩,玉米种植品种增加粮饲兼用类型,除去土地流转费、人工费、种子、化肥及银行贷款利息等开支,年纯收入达80万元。

“去年开始,我通过控水、控肥、控药、控膜方式种植玉米。”说起种植经验,杨在军如数家珍。

在控水降耗方面,他通过水肥一体化、滴灌等技术,直接把肥料随水均匀地输送到作物根部,供作物“细酌慢饮”,节水16.6%;在控肥增效方面,使用配方肥后,增施了有机肥,减少了化肥用量25%;在控药减害方面,应用绿色防控、统防统治等技术措施,使用高效低残留的“苯唑氟草酮”进行了草害防治,有效减少了化学投入品对环境的污染;在控膜减污方面,青贮玉米全部使用了加厚地膜,秋收进行地膜回收。

“我种了3400多亩玉米,投入上就能节省10多万元,每亩有效亩产提高

212元。”杨在军颇为得意地对记者说。

2023年,和林格尔县大力推广绿色高原高效新技术,在实施玉米优质高效增产示范行动中,通过“四控”技术的综合应用,促进农户增收,带动全县种植业转型升级和可持续绿色发展,实现了经济效益、生态效益“双提升”。

“和林县认真落实中央一号文件精神,实现‘藏粮于地、藏粮于技’,粮食播种面积突破100万亩,产量超过35万吨。”和林格尔县农牧业局局长云月清告诉记者,“下一步我县将大力普及农业实用新技术,创新玉米种植模式,继续探索适合全县玉米高产种植模式和先进管理经验,把新技术贯穿于农业生产前、生产中、生产后,确保粮食生产安全,提高粮食产量和品质,进一步增加农民收入。”



“一站式”购齐年货

近日,市民在内蒙古国际会展中心选购年货。“首届内蒙古电选品会暨2024第七届呼和浩特年货博览会”在内蒙古国际会展中心开幕,活动将持续至2月5日。本届展会展出面积达2万平方米,共设置国际国内标准展位700余个,品牌参展商500余家,汇集米面粮油、南北方土特产、年货用品等数千种年货商品,最大程度方便消费者“一站式”购齐年货。

本报记者 王磊 摄

踔厉奋发向未来

科技创新,精心打造具有内蒙古特色的现代化产业体系,坚定不移深化改革扩大开放,站在“国之度者”的高度建设好我国北方重要生态安全屏障,优化区域发展布局,办实办好民生事,坚决守好祖国“北大门”,当好首都“护城河”。

耕耘更知韶光贵,不得扬鞭自奋蹄。我们相信,与会代表一定能够以高度的政治责任感、良好的精神状态和奋斗姿态,自觉肩负使命、依法履职尽责,深入践行和发展全过程人民民主,建睿智之言,献务实之策,谋创新之举。新的一年,新的奋斗,新的进发,仍需汗水浇灌收获,以实干笃定前行。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,牢记嘱托、感恩奋进,大力弘扬蒙古马精神,奋力书写中国现代化内蒙古新篇章。

预祝大会圆满成功!

内蒙古企业研发中心达到1034家

■上接第1版

《国务院关于推动内蒙古高质量发展奋力书写中国式现代化新篇章的意见》着重强调“增强创新发展能力”,今年,我区将以实施科技“突围”工程为重点,充分发挥科技项目和财

政资金的牵引作用,支持企业牵头组建创新联合体开展重大关键核心技术攻关,同时加大先进经验做法的推广、运用力度,深入推进企业科技特派员工作,推动科技创新和产业发展深度融合,进一步提升企业创新能力。

自治区十四届人大二次会议召开新闻发布会

■上接第1版

紧紧围绕自治区党委贯彻落实党中央大政方针的部署安排,全力办好两件大事,深入实施“六个工程”,凝心聚力闯新路、进中游,奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章。

发布会介绍,本次大会共安排4次全体会议和3次主席团会议,有8

项议程。主要议程包括:听取和审议(审查)政府工作报告、计划报告、预算报告、人大常委会工作报告和法检“两院”工作报告等6项报告,审议《内蒙古自治区人民代表大会及其常务委员会立法条例(修正草案)》,选举事项等。

“十四冬”赛程日历来了

第十四届全国冬季运动会将于2月17日正式开幕,目前部分比赛项目已经在各赛区陆续开赛。精彩赛事不容错过,这份赛程日历请收藏!

- 1月29日至2月4日 高山滑雪 延庆赛区
- 1月30日至2月1日 滑雪登山 扎兰屯赛区
- 1月31日至2月4日 跳台滑雪 张家口赛区
- 2月14日至26日 越野滑雪 凉城赛区
- 2月14日至27日 冰壶(公开组) 海拉尔赛区
- 2月15日至17日 单板滑雪U型场地技巧 扎兰屯赛区
- 2月15日至18日 短道速滑(公开组) 海拉尔赛区
- 2月15日至23日 冬季两项 凉城赛区
- 2月16日至27日 冰球(青年组) 海拉尔赛区
- 2月17日 “十四冬”开幕式 呼伦贝尔市海拉尔区

- 2月17日至21日 自由式滑雪大跳台和坡面障碍技巧 扎兰屯赛区
- 2月17日至21日 单板滑雪障碍追逐 凉城赛区
- 2月18日至19日 自由式滑雪雪上技巧 扎兰屯赛区
- 2月18日至20日 自由式滑雪障碍追逐 凉城赛区
- 2月20日至26日 单板滑雪大跳台和坡面障碍技巧 扎兰屯赛区

- 扎兰屯赛区 2月21日至24日 自由式滑雪空中技巧 扎兰屯赛区
- 2月21日至26日 花样滑冰(公开组) 海拉尔赛区
- 2月24日至26日 自由式滑雪U型场地技巧 扎兰屯赛区
- 2月24日至27日 速度滑冰(青年组) 海拉尔赛区
- 2月27日 “十四冬”闭幕式 呼伦贝尔市海拉尔区



(本报记者 李存霞 整理)

感党恩 听党话 跟党走

居住环境变好了 日子越过越甜了

□本报记者 图古斯毕力格 通讯员 菊娜

“前两年,一到冬天就发愁,家里暖气不够热,待在家里都不敢脱外套。去年小区里的供热管网完成改造,家里的温度明显上来了,屋里特别暖和,非常感谢党和政府的关心。”冬日里,走进巴彦淖尔市乌拉特中旗海流图镇中联国际小区居民宝家,迎面扑来舒适的暖流,对改造后的供暖效果,金宝直呼满意。

2008年建设的中联国际小区供热管网严重老化,影响业主正常生活取暖。2023年,乌拉特中旗将其列入老旧小区综合改造项目,投资2910万元,针对小区内存在的各项问题进行专项改造升级,保障居民生活品质。

民之所望,政之所向。乌拉特中旗以“城市更新”行动为契机,实施老旧小区综合改造项目、非成套住房综合改造项目等一批惠民工程的改造工程,着力办一批发展所需、改革所急、基层所盼、民心所向的民生实事,以实干实绩彰显党的关怀,让广大居民真切感受到发展的温度、幸福的质感。

目前,乌拉特中旗已完成19个老旧小区改造,涉及218栋楼,惠及居民7489户,总建筑面积71.48万平方米,总投资约2.59亿元。改造内容涉及供热供水管网、楼道立管、道路硬化、完善基础功能等,建设内容包括太阳能路灯、充电桩、弱电管线、监控设备、楼道

粉刷、垃圾分类设施、无障碍设施、停车位改造以及小区内绿化等。

为让更多居民从“住有所居”转向“住有宜居”,乌拉特中旗持续推进非成套住房综合改造项目,对平房区14个街坊3446户进行外墙保温、厨卫改造、门窗更换以及给排水管网改造、新建取暖设备、路灯安装、巷道硬化等改造,改造总建筑面积达31万平方米。

“房子变大了,生活也方便了,这么好的居住环境,感觉日子越过越甜了,我们一定要‘感党恩、听党话、跟党走’。”居民们纷纷表示。住上改造后的房子,很多居民告别了“如厕难、洗浴难”,都感叹“新房”带来的获得感、幸福感和安全感。

此外,乌拉特中旗从群众需求入手,大力实施基础设施补短板工程,维修、改造、升级城区公共基础设施。2023年,该旗共完成29条背街小巷综合整治,完成汽车站、6个社区和2个农贸市场升级改造,新建停车场7处,改扩建主次干道12条16.9公里,完成管网改造101.8公里,修缮公园广场11个、新建口袋公园5个、新增绿化面积8.1万平方米,城市面貌大幅改观。

保障和改善民生没有终点,只有连续不断的新起点。乌拉特中旗在党的正确领导下,以群众需求为导向,用心用情用力办好惠民生、暖民心的实事好事,看得见见的变化回应群众的关切和期盼,不断增强群众的获得感、幸福感、安全感。

新春走基层

农牧民收到暖心年货

□本报记者 高敏娜 通讯员 周丹丹

“谢谢殷叔叔,我要把这些礼物带回家,爷爷奶奶看到一定会很高兴。”在兴安盟科右中旗巴彥呼舒镇西日嘎中心校,9岁学生张富长奶声奶气的道谢声,融化在场的所有人。

“要过年了,本来打算买一些米面过年备用,这回不用买啦,感谢殷书记和爱心企业。”有着40年党龄的老党员包仁钦扎木苏说。

春节将至,兴安盟100户农牧民收到了一份暖心定制的新年礼物:两袋大米、一袋小米、一袋白面、一盒有机干豆角……这些礼物虽不贵重,却饱含真情。

“看看,这是今天殷书记和嘎查给咱们送来的米面。”在科右中旗巴彥呼舒镇哈苏木哈吐布其嘎查嘎查牧民老格人家中,她正在和外务工的儿子视频分享收到礼物的喜悦。

大家口中的殷叔叔、殷书记究竟是谁?他就是中央宣传部派驻到科右中旗巴彥呼舒镇哈苏木哈吐布其嘎查的第一书记殷凡。

2024年农历新年,将是殷凡在哈吐布其嘎查度过的第二个春节。“要过

年了,我想着给大家送点实实在在的礼物,在爱心企业北京首期期货有限责任公司的支持下,这100份新年礼物的资金有了着落。”谈及这100份礼物的由来,殷凡十分感慨。

置办新年礼物的资金有了,但怎样才能把礼物送到农牧民手上,又能让科右中旗的特产品打出去,成了殷凡的又一心头事。

作为科右中旗农副产品的龙头企业,内蒙古二龙屯有机农业有限责任公司走进了殷凡的视线。

“这100份礼品,我们全部按照成本价出售,并且免费运输,能为家乡的百姓尽一点力,我们也很高兴。”内蒙古二龙屯有机农业有限责任公司副总经理付雅玲说,起初与殷凡洽谈时,他们就没想过从中获得收益,只是希望和殷书记一起为农牧民送上一份暖心的新年礼物。

百份爱心,真情“送暖”。为了在兴安盟范围内拓展延伸帮扶,北京首期期货有限责任公司、内蒙古二龙屯有机农业有限责任公司、受捐赠的苏木镇、嘎查(村)先后签订了9份助贫慰问赠予三方协议。现在,这100份新年礼物分别送到了兴安盟科右中旗、科右前旗、扎赉特旗3个国家重点帮扶旗县,遍布9个苏木镇、10余个嘎查村、近10所中小学校。

相约十四冬 魅力内蒙古

“十四冬号”护航“十四冬”

本报1月29日讯(记者 赵娜)1月29日,天骄航空“十四冬号”冠名飞机揭幕仪式在呼和浩特白塔国际机场举行。

“十四冬号”冠名飞机以中华人民共和国第十四届全国冬季运动会的简称命名,机身搭载“十四冬”会徽与“相约十四冬,魅力内蒙古”字样的宣传标语,舱舱内的主题座椅头枕印制了“十四冬”吉祥物——安达与赛努,两个吉祥物的名字组成“朋友你好”,传递了内蒙古对八方宾客的亲切问候。

据悉,2月17日至2月27日,冰球、花样滑冰等多个赛事将在海拉尔赛区与扎兰屯赛区开赛,为了便利运动员、裁判员及广大观众在两个赛区间的往返,天骄航空与内蒙古机场集团共同搭建赛区间空中交通通道,在原有呼和浩特—通辽—海拉尔、呼和浩特—锡林浩特—海拉尔、呼和浩特—赤峰—扎兰屯航线的基础上,2月16日至2月27日期间,特别为大赛新

开海拉尔—扎兰屯—呼和浩特保障航线。

“十四冬”即将开幕,天骄航空作为大赛的战略合作伙伴,与“十四冬”联合在此时揭幕冠名飞机,一方面可以起到为“十四冬”预热的作用,另一方面,我们也希望通过“十四冬号”飞机的起航,搭建起“十四冬”的空中桥梁,传递冰雪热情,展示内蒙古形象,让旅客更加了解“十四冬”。”天骄航空运行副总裁张庆辉表示,天骄航空不仅带来安全、高效、便捷的航空客运服务,还将举行多样的“十四冬”主题活动。

在“十四冬”冠名飞机揭幕仪式上,“十四冬”自治区筹委会志愿服务部常务副部长、自治区团委副书记匡晓蕾,为天骄航空“空中星级志愿服务班组”授牌,接下来,天骄航空将与广大青年志愿者们携手,共同做好“十四冬”保障工作,助力赛事圆满成功。

